

# DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY



prosinec 2016

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

## Vše nejlepší v novém roce 2017

Konec roku se blíží, a tak si člověk o něco více uvědomí, jak ten čas rychle běží. Hodnocení starého roku nechám na každém z vás, pro někoho byl určitě úspěšný, jiný zase vyhlíží ten nový a doufá, že určitě bude lepší než ten předchozí. Já tentokrát nebudu hodnotit, ale spíše jen děkovat a přát.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se letos do obce přistěhovali, postavili nebo opravili rodinné domy a hodlají zde bydlet. Doufám, že u nás najdou nové domovy a budou zde žít spokojení a šťastní dlouhé roky, tak jak to v pohádkách bývá.

Velkou pochvalu si zaslouží naši senioři, možná ani nevíte, že Klub seniorů z Dolní Lutyně byl v letošním roce vyhodnocen jako nejlepší seniorský klub v kraji. Všem aktivním důchodcům proto děkuji, vážím si jejich práce a ostatním mohu jen doporučit účast na jejich akcích.

Poděkování patří taky vám všem, kteří poctivě třídíte komunální odpad, nevytváříte černé skládky, nezneužíváte sběrného dvora a doma topíte ekologicky přijatelným způsobem, čímž nezamožujete naše ovzduší a šetříte životní prostředí.

Chci poděkovat občanům Věřňovic za trpělivost při stavbě kanalizace a pochopení při napojování. Velkou pochvalu a obdiv zaslouží taktéž farníci, kteří pod vedením otce Mariána věnovali nemálo času a finančních prostředků na opravu kaple, která je dnes nádherná a kdekdo ji může věřňovickým závidět.

V dnešní uspěchané moderní době, plné internetových sdělení, online komunikace přes sociální sítě prostřednictvím tabletů, smartphonů, počítačů je strašně důležitý pohyb. Proto děkuji všem, kteří se jakýmkoliv způsobem věnují těmto činnostem. Ať to jsou učitelé a trenéři mládeže, kteří



vedou děti k lásce z pohybu, nebo jen skupiny občanů, jež si chodí jen tak do našich tělocvičen zaspportovat.

Zapomenout nesmím především na všechny zaměstnané (zaměstnance, živnostníky a podnikatele), kteří den co den chodí do práce, aby zabezpečili své rodiny. Děkuji taky všem hasičům, myslivcům, chovatelům, zahrádkářům, včelařům, holubářům a všem dalším, kteří svou činností dotváří život v naší obci.

Slova uznání náleží taktéž všem učitelům, vychovatelům a zaměstnancům škol, kteří každý den předávají své vědomosti našim nejmladším nebo třeba kuchařkám, které se starají o jejich mlsné jazýčky. Na druhou stranu děkuji též dětem za to, že nezapo-

menout pozdravit, nemluví vulgárně, neničí majetek a svým rodičům určitě chtějí dělat jen radost, byť ne vždy se jim to daří.

A co všem společně popřát? Především zdraví, to je ze všeho nejdůležitější. Ať rok 2017 je ještě lepší než předcházející. Ať ve Vašich rodinách panuje klid a rodinná pohoda. Ať toho, co se nedá koupit - lásky, úsměvů a dobré nálady je dostatek ve Vašem okolí po celý příští rok.

Mgr. Pavel Buzek,  
toho času starosta

# Tříkrálová sbírka 2017

V lednu 2017 již tradičně a po sedmácté. V rámci celorepublikové charitativní akce vás přijdou navštívit koledníci Tříkrálové sbírky. Tato sbírka je od svého počátku zaměřena na pomoc lidem, kteří si sami poradit nedovedou. V případě Charity Bohumín se jedná především o seniory, osoby bez domova, sociálně slabší rodiny, osoby v krizových situacích.

Z vykoledovaných prostředků z 65 procent financujeme potřebné věci v Charitě Bohumín a zbývajících 35 procent sbírky jde, jako každý rok, na podporu celorepublikových projektů Charity České republiky a na mezinárodní humanitární pomoc.

V rámci humanitární činnosti Diecezní charity Ostravsko – opavské podporujeme sociálně-společenský rozvoj na Ukrajině a v Moldávii.

Vykoledovanou část sbírky, která zůstává v Charitě Bohumín, bychom letos chtěli využít na postupnou obnovu termoizolace půdních prostorů v Charitním domě pokojného stáří sv. Františka a na podporu provozu Denního centra pro osoby bez příštířeší.

**A malé připomenutí, jak poznáte ty pravé koledníčky:** nemusíte se obávat toho, že by Vaší dobré vůle mohl zneužít nějaký „nepravý koledník“.

Lze je totiž velmi jednoduše poznat. Jen praví koledníci budou mít ve svých „třech darech“ cukr, jehož celý obal je potíštěn logem a informacemi o Tříkrálové sbírce 2017.

Tyto cukry jsou vyrobeny speciálně na objednávku pro potřebu sbírky, může je tedy od koledníčků získat pouze

dárce příspěvku do Tříkrálové sbírky 2017. Vedoucí koledující skupinky pak má průkaz koledníka vydaný a podepsaný biskupem Mons. Františkem Václavem Lobkowiczem a pokladnička je zapečetěná a podepsaná pracovníkem Obecního úřadu Dolní Lutyně.

Tříkrálová sbírka 2017 proběhne pod působností Charity Bohumín tradičně v Bohumíně, Orlové, Dolní Lutyně, Věřňovicích, Rychvaldě, Dětmovicích a Doubravě, a to ve dnech od 1. ledna do 15. ledna 2017.

**Děkujeme vám všem za to, že nejste lhostejní k potřebám dalších lidí, soucítíte s komplikovanými lidskými osudy a zůstáváte této sbírce i pro rok 2017 nakloněni.**

**S úctou  
Charita Bohumín**

## Gymnázium zve zájemce

Gymnázium Františka Živného v Bohumíně pořádá v sobotu 21. ledna 2017 od 9 do 12 hodin Den otevřených dveří pro žáky 5. a 9. tříd ZŠ, jejich rodiče a širokou veřejnost. Zpřístupněny budou veškeré prostory školy, nově vybudované odborné učebny, laboratoře, posilovny, multi-mediální přednáškový sál, tělocvična a zázemí, relaxační zóny pro žáky apod.

Zájemcům o studium budou zodpovězeny případné dotazy, zejména ohledně přípravných kurzů k přijímacím zkouškám z matematiky a českého jazyka, které škola v letošním školním roce pořádá jak pro žáky pátých, tak pro žáky devátých tříd. Na vaši návštěvu se těší pracovníci gymnázia.

**PaedDr. Miroslav Bialoň, ředitel**

## E-knihy také v naší knihovně

Knihovna v Dolní Lutyni nově od listopadu nabízí pro registrované čtenáře možnost zapůjčení elektronických knih. V tuto chvíli je možné vybírat z 2000 elektronických publikací. Bližší informace o možnosti výpůjčky e-knih vám rádi sdělíme v knihovně. **(mp)**

## Omezení pracovní doby o svátcích

**Obecní úřad v Dolní Lutyni** bude ve dnech 22. prosince, 23. prosince a 30. prosince 2016 zcela uzavřen.

**Kulturní dům i knihovna** budou uzavřeny od pondělí 19. prosince do pátku 30. prosince 2016.

Děkujeme za pochopení a přejeme příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce 2017 pevné zdraví.

## MUDr. Vladislav Sikora čerpá dovolenou

Ve dnech 28. až 30. prosince 2016 MUDr. Sikora neordinuje z důvodu dovolené. V případě nutnosti zastupuje MUDr. Valicová na EDĚ.



# Vánoční strom do Starého Bohumína darovali manželé Střeštíkoví z Dolní Lutyně

Statný vánoční strom, který stojí na náměstí ve Starém Bohumíně, pochází z Dolní Lutyně. Desetimetrový smrk městu darovali manželé Střeštíkoví z Dolní Lutyně, a to na výzvu, kterou zveřejnila radnice.

„Hned po zveřejnění informace, že hledáme dárce, se spustila smršť telefonátů a e-mailů. Díky obrovské odezvě jsme měli těžkou volbu, některé nabízené stromy byly opravdu nádherné. V konečném rozhodnutí nakonec sehrála roli vzdálenost. Využili jsme proto nabídky manželů Střeštíkových z Dolní Lutyně, jejichž strom byl dostatečně vysoký, zdravý, dobře rostlý a zároveň blízko od Bohumína,“ uvedla Miroslava Šmídová z bohumínské radnice.

Z Bohumína do Dolní Lutyně tedy vyrazila technika. Strom šel k zemi rychle a bezpečně. „Bylo vidět, že jsou to profesionálové a nedělají to poprvé. Pozorovat je při práci, to byla paráda,“ pochvaloval si dárce Marian Střeštík.

S nápadem darovat Bohumínu vánoční smrk prý přišla jeho manželka. „Pravidelně sleduje webové stránky



města kvůli programu kina a dalším informacím. Objevila tam výzvu, že Bohumín hledá někoho, kdo by mohl postrádat desetimetrový jehličnan. Na zahradě máme více smrků, které potřebujeme pokácet, jeden z nich ale přesně odpovídal zveřejněnému popisu,“ vysvětlil dárce.

Dodal, že pak už stačilo jen zavolat na radnici a počkat, jestli se někdo

ozve zpět. „Z rozhodnutí města, které si nakonec vybralo náš strom, máme s manželkou velkou radost. Určitě se ještě o víkendu přijdeme podívat, jak mu to sluší, když je nazzdobený,“ slíbil.

Během celých letošních vánočních svátků bude strom z Dolní Lutyně pýchou nejstarší bohumínské městské části.

(red)

## Setkání jubilatů

V pátek 14. října se v sále kulturního domu konalo setkání jubilatů obce Dolní Lutyně. Toto slavnostní odpoledne zahájil krátkým proslovem starosta Mgr. Pavel Buzek. Jubilanti obdrželi malý dáreček v podobě poukázky do místní lékárny a dámy také růži. Nejen pro jubilanty, ale také pro jejich hosty je každoročně připraveno drobné pohoštění a přípitek.

V letošním roce k tanci a poslechu zahrál Zdeněk Krásný a vystoupil taneční soubor Berušky. Pevně věříme, že se toto setkání návštěvníkům líbilo a příjemně se pobavili.

## Nedělní večery plné tance

Již třetím rokem v našem sále pořádáme taneční kurzy. Letošní kurz čítal 24

tanečních párů a začal 11. září. Lekce byly vždy v neděli. Během tanečních lekcí se páry naučily směsici latinskoamerických a standardních tanců pod vedením tanečního mistra Milana Kysučana.

V neděli 16. října se konala takzvaná půlkolona, kde se rodiče, prarodiče a známí přišli podívat, co všechno se již kurzisté naučili. Slavnostní závěrečná proběhla v sobotu 3. prosince. Sál byl zaplněn do posledního místa. Hudba hrála, tančilo se a veselilo. Po oficiální části byla volná zábava.

## Divoké kočky i letos navštívily kulturní dům

V říjnu k nám do Dolní Lutyně zavítala travesti skupina Divoké kočky z Ostravy. Předvedly show plnou tance, krásných kostýmů a humoru. Jejich dobrá

nálada se přenesla na všechny návštěvníky.

Divoké kočky ztvárnily nejen známé české zpěvačky popmusic jako je Hanka Hegerová, Lucie Bílá či Hanka Zagorová. V letošním roce program zakončila mezinárodně uznávaná hvězda Lady Gaga.

## Koncert Mistřiňanky

Předvánoční koncert Mistřiňanky si nenechalo ujít bezmála 70 návštěvníků. Pátek 25. listopadu sálem zněly tradiční melodie dechové hudby, ale také vánoční koledy. Soubor z Mistřiňanky potěšil posluchače kvalitní živou hudbou velkého hudebního tělesa, ale také milým slovem. Vánoční koledy ve druhé části koncertu přispěly k naladění pravé předvánoční atmosféry.

(red)

# Zabezpečte vodoměry před zamrznutím!

Kroky, které je nutné podniknout, do značné míry závisí na tom, kde je daný vodoměr umístěn. „**Pokud je vodoměr umístěn ve venkovním prostoru v šachtě, je potřeba zkontrolovat její pečlivé uzavření tak, aby nedocházelo k zbytečnému prochlazování vnitřního prostoru šachty. Pokud se potrubí a vodoměr nacházejí v hloubce, kde mohou zmrznout, je nezbytné opatřit poklop tepelnou izolací. Je možné použít například polystyren nebo minerální izolační vatu – nikoliv však skelnou,**“ vysvětluje vedoucí oddělení vodovodů společnosti SmVaK Ostrava Roman Bouda.

**Výměnu poškozeného vodoměru platí zákazníci, kteří za něj nesou odpovědnost**

Pokud je vodoměr umístěn uvnitř nemovitosti, je vhodné zabránit vystavení vnitřní instalace a vodoměru

účinkům mrazu například vnější tepelnou izolací. Je potřeba zkontrolovat, zda nemůže mrazivý vzduch pronikat k vodoměru například otevřeným, případně rozbitým sklepním oknem. Teplota v daném prostoru by se měla dlouhodobě pohybovat nad bodem mrazu. Potrubí vnitřních rozvodů je vhodné obalit izolačním materiálem.

„**K poškození vodoměru může dojít také v případě, když se někdo snaží zamrzlou vnitřní instalaci včetně vodoměru rozmrazovat vysokou teplotou – například horkovzdušnou pistolí nebo otevřeným ohněm. Tento extrémní zásah většinou vede k tomu, že vodoměr zůstane nefunkční a je nutné ho vyměnit. Poškození plastových částí vodoměru vysokou teplotou při jeho ohřevu je zjištělné po jeho demontáži,**“ popisuje Bouda.

Všechny vyjmenované případy poškození vodoměru mají negativní finanční dopad na zákazníka, od něhož společnost SmVaK Ostrava v daném případě vyžaduje náhradu škody spo-



čívající ve výměně poškozeného vodoměru. Zákazníci totiž plně odpovídají za jeho zabezpečení. Celková částka se pak odvíjí od aktuální prodejní ceny daného typu vodoměru a času potřebného pro jeho montáž. Přesáhne však částku 2 000 korun.

Před zamrznutím je třeba chránit také vodovodní přípojku. Základním faktorem je to, aby byla dodržena takzvaná *nezámrazná hloubka*, kde se doporučuje jako minimální krytí potrubí jeden metr, ve zpevněných plochách až do 150 centimetrů. Kritickým místem jsou zde místa venkovních uzavíracích armatur, místa se sníženým krytím (např. přechody vodních toků), souběhy s potrubím dešťových kanalizací, apod.

**Marek Sibrť, mluvčí SmVaK**

## Olympiáda mateřských škol a úspěch naší „Sluníčkové školičky“

Ve středu 16. listopadu se v Bohumíně konal II. ročník sportovní olympiády mateřských škol. Naši mladí sportovci závodili v těchto disciplínách: běh na 20 metrů, hod tenisovým míčkem a skok z místa. Všichni účastníci se olympiády zúčastnili v plné síle a výsledky jsou znát! Ze třídy „Berišek“ (střední oddělení) se na prvním místě v hodu umístil Šimon Pavlík

a Martin Čimbora získal druhé místo v běhu. Ema Elisabeth Goczalová a Tomáš Chládek ze „Sluníček“ (velké oddělení) získali třetí místo v hodu. Za přípravu dětí na závody děkujeme paní učitelce Daniele Bártové. Budeme věřit, že se našim šikulkám budou úspěchy (a nejen ty sportovní) násobit!

**Bc. Tereza Twyrdá,  
za kolektiv MŠ Komenského 1009**

## Policie ČR varuje

Během listopadu se nejen v Dolní Lutyni začaly opakovaně objevovat předražené nabídky na klempířské práce, a to na opravy okapů a okapových svodů. Přicházejí s nimi zahraniční řemeslníci, převážně maďarského či rumunského původu, a nabízejí je náhodně vybraným občanům, většinou seniorům. Bez předchozí konkrétní domluvy s majitelem domu pak provádějí výměnu okapů a jeho svodů a za vykonanou práci požadují výrazně nadhodnocenou cenu, často až ve výši 100 tisíc korun. Navíc neletí a jsou schopni přivést vlastníka domu až k bankomatu, aby v něm vybral požadovanou částku.

Varujeme proto obyvatele, aby si chránili svůj majetek a nabízenou službu v počátku hned odmítli, klempíře na svůj pozemek vůbec nepouštěli a na místo okamžitě přivolali policejní hlídku. Telefonní kontakt je **596 550 144**.

**prap. Mgr. Martin Kolek,  
OO PČR Dětmorovice**



Děkujeme Skupině ČEZ za poskytnutí příspěvku na projekt „Advent v Dolní Lutyni“, díky kterému byly podpořeny některé akce probíhající v této době u nás v obci. Vážíme si této podpory a přejeme všem zaměstnancům krásné a pohodové Vánoce a firmě úspěšný nový rok.

**Obec Dolní Lutyně**



## BLAHOPŘÁNÍ



Dne 12. prosince 2016  
oslavila paní

**Milada GELLNAROVÁ**  
krásné 90. narozeniny.

Do dalších let jí pře-  
jí hodně zdraví, štěstí, lásky, pohody  
a životní energie dcery Růžena a Anna  
s rodinami.

*Naši dneska svatbu mají,  
50 let na ni vzpomínají.  
My jsme jim teď přišli přát,  
za lásku a vychování  
jim poděkovat.*



Dne 31. prosince 2016 oslaví zlatou  
svatbu naši rodiče

**Danuše a Karel WOLNÍ z Věřňovic.**

Dcery Veronika a Karin s rodinami.

## PODĚKOVÁNÍ

Chtěla bych touto cestou poděkovat  
svým rodičům,

**Mileně a Bohuslavovi  
ZAWIERUCHOVÝM**

za velikou lásku, podporu a obětavou  
pomoc, kterou od nich denně dostá-  
váme a mají se mnou velkou trpělivost.  
Přeji jim příjemné prožití vánočních  
svátku a do nového roku 2017 hodně  
zdraví, spokojenosti, pohody a ještě  
hodně sil.

Eva Zawieruchová

## VZPOMÍNKY

*Vydal ses cestou,  
kam chodí každý sám,  
jen dveře vzpomínek  
jsi nechal dokořán.*

*Děk za to,  
čím jsi nám v životě byl,  
za každý den, který jsi pro nás žil...*



Dne 17. listopadu 2016 jsme si připom-  
něli 20. smutné výročí úmrtí pana

**Jana FISMOLA z Věřňovic.**

S úctou a láskou vzpomíná manželka  
a celá rodina.

## VZPOMÍNKY



*Čas ubíhá a nevrací,  
co vzal, ale láska  
úcta a vzpomínky  
v srdcích žijí dál.*

Dne 6. prosince 2016  
jsme vzpomněli  
10. smutné výročí úmrtí pana

**Jana KUFY.**

S láskou a úctou vzpomínají dcera  
Vlasta s rodinou a syn Petr s rodinou.

Dne 14. prosince 2016  
jsme vzpomněli  
5. výročí úmrtí

**Rostislava SERAFINA.**

S láskou a úctou  
vzpomíná maminka a bratr s rodinou.



*Děkujeme za to,  
že jsi byla,  
za každý den,  
který jsi pro nás žila.*

Dne 27. prosince 2016  
vzpomeneme první smutné výročí, kdy  
nás navždy opustila paní

**Anděla KUBOŠKOVÁ.**

S láskou vzpomíná rodina.

*Nikdo nám neřekne,  
nikdo nám nepoví,  
čím byla maminka  
každému z nás.  
Nikdo ji nevrátí,  
nikdy již nezazní  
nám její hlas.*

*V životě se loučíme mnohokrát,  
ale s maminkou jen jednou...  
I kdybychom si oči vyplakali,  
ty její se už nikdy neohlédnou.*

Dne 23. prosince 2016 by se dožila  
85 let naše maminka, babička a praba-  
bička, paní

**Anežka ORŠULÍKOVÁ**

a 2. dubna 2017 vzpoméneme 4. smut-  
né výročí jejího úmrtí.

Vzpomínají syn Vladislav, dcery Karla  
a Miroslava s rodinami.

## VÝROČÍ

V měsíci listopadu oslavili naši spolu-  
občané:

**93 let** Adéla Hanusková

**91 let** Ing. František Gil

**80 let** Margita Višňáková,  
Vlasta Pleschnerová,  
Marie Bystroňová

Oslavencům gratulujeme a přejeme  
hlavně hodně zdraví, spokojenosti  
a osobní pohody do dalších let.

## JUBILEJNÍ SVATBY

Krásné výročí - 65 let společného živo-  
ta si dne 10. listopadu 2016 připomněli  
manželé

**Ervin a Marie BABCZYNŠTÍ  
z Dolní Lutyně**

a 50 let společného života si připom-  
něly tyto manželské páry:

5. listopadu 2016

**Bartolomej a Anna GREJTÁKOVI  
z Věřňovic**

19. listopadu 2016

**Břetislav a Alena KOLÁŘOVI  
z Dolní Lutyně**

Gratulujeme a přejeme všem hodně  
zdraví, spokojenosti a stálou manžel-  
skou pohodu.

## ROZLOUČILI JSME SE

Rozloučili jsme se s naší občankou

**Emilií Kaniovou.**

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřím-  
nou soustrast.

Dne 7. ledna 2017 od 17 hodin se koná  
v hasičské zbrojnici v Neradě výroční  
valná hromada SDH Nerad. Srdečně  
zveme.

**Vladimír Nemeč**

Prosíme majitele vozidel, aby v zim-  
ním období neparkovali svá auta na  
komunikacích. Brání tím průjezdu  
vozidel zimní údržby, případně také  
záchranného systému! Děkujeme.

# Prosinec v kulturním domě



**Zdobení adventních věnců.** V letošním roce jsme místo zdobení medových perníčků uspořádali adventní tvoření věnců. Pro zájemce jsme připravili větvičky, podložky a veškeré potřebné věci k tvoření a zdobení předvánočního věnečku. U voňavého punče jsme společně vytvořili krásné věnečky, které jak doufám zdobí jejich domy v tomto předvánočním čase. (mp)



**Strašidelný karneval.** Ve čtvrtek 27. října jsme v sále pořádali strašidelný karneval. Sál jsme strašidelně vyzdobili balónky, dýněmi a pavučinami. Program plný her, soutěží a tance si užilo bohužel pouze 11 dětí. O tuto akci nebyl valný zájem. Doufáme, že v příštím roce bude zájem větší. (mp)



**Mikuláš přišel také do kulturního domu.** V úterý 3. prosince k nám zavítal Mikuláš, čert i anděl a dětem nadělil mikulášský balíček. Děti byly moc šikovné, čerta se nebály a Mikuláši řekly básničku, případně zazpívaly písničku. (mp)

**ZPRAVODAJ OBCE DOLNÍ LUTYNĚ A OSVĚTOVÉ BESEDY** - Dolnolutyňské noviny vydává Osvětová beseda v Dolní Lutyni, IČ 49592599. Na přípravě novin se podílejí: Mgr. Pavel Buzek, Mgr. Dana Kawanová, Bc. Jan Fismol, Ing. Marie Przczková. Příspěvky můžete zasílat na email: [osvetovabeseda@dolnilutynye.org](mailto:osvetovabeseda@dolnilutynye.org), [starosta@dolnilutynye.org](mailto:starosta@dolnilutynye.org) nebo na adresu redakce: [zpravodaj\\_dlutynye@volny.cz](mailto:zpravodaj_dlutynye@volny.cz). Příspěvky je možné předat také osobně v kanceláři kulturního domu: K Výšině 211, 735 53 Dolní Lutyně, tel: 734 788 717. Redakce si v případě potřeby vyhrazuje právo na krácení příspěvků. Typografie a tisk - Tiskárna Propis. Dolnolutyňské noviny jsou vydávány každý měsíc vyjma července (11 vydání/rok). Uzávěrka každého čísla je do 5. dne v měsíci, noviny vycházejí do 20. dne v měsíci. Dolnolutyňské noviny jsou vydávány jako periodický tisk územního samosprávného celku, v počtu 1 800 výtisků. Evidenční číslo: MK ČR E 12137.